

Удивительно неповторим и уникален наш Нижегородский край народными талантами. Даже самый удалённый уголок знаменит своими умельцами. Народными мастерами да художественными промыслами. Недаром же Нижегородчина по богатству и разнообразию художественных ремёсел занимает одно из ведущих мест в стране. Об этом свидетельствует один из самых горячо любимых среди членов ВОИ – конкурс по декоративно-прикладному и народному творчеству «Спешите делать красоту».



Красота, которая спасёт мир

Только представьте себе, около 900 работ, представленных на областной смотр в честь 35-летия ВОИ насчитали члены жюри и сбились со счёта. А в начале строгий отбор поделок прошёл ещё в районах, и только лучшие из них были доставлены в головной офис на всеобщие смотрины. И всё это прекрасное изобилие надо было зарегистрировать, сфотографировать и оценить. Труд, я вам скажу, неприподъёмный. Хотя наши известные эксперты – Заслуженный работник культуры РФ Нина Александровна Бытина, искусствовед Ирина Владимировна Маршева и гендиректор областного фонда развития народных промыслов Николай Гордеевич Смирнов всё оценили профессионально, по достоинству. Вот так и сотворилось это необыкновенное чудо – итоговый красочный альбом «Спешите делать доброту», презентация которого с небывалым успехом произошла недавно в Доме народного единства.

Сравнительно недавно открылся в излюбленном месте отдыха, Пушкинском парке, Дом народного единства. Всего то года полтора ему. Но уже стал очень популярным местом проведения важных общественных мероприятий. Здесь очень комфортно, уютно, по-домашнему тепло.

Именно здесь и состоя-



лось награждение победителей областного конкурса декоративно-прикладного искусства и народного творчества, посвящённое 35-летию ВОИ. Этот уникальный проект вот уже многие годы очень успешно осуществляет Нижегородская областная организация ВОИ имени Александра Невского в рамках фестиваля «Вместе мы сможем больше!». Автор идеи и организатор председатель Э.А. Житухин. В нём принимают участие тысячи увлечённых, творческих, талантливых людей с инвалидностью. И число их год от года множится.

Итак, происходило это праздничное действо 30 октября. Несмотря на осеннюю распутицу-непогоду в зале было многолюдно. Приехали издалека, многие целыми делегациями. Собрались друзья-единомышленники по творческому цеху общества ВОИ. По такому праздничному случаю участники выглядели особо торжественно – нарядно. Очень много присутствовало молодёжи. И этот обнадеживающий фактор очень радовал: значит, растим достойную творческую смену.

Победителями среди молодых авторов стали 17 юных дарований и плюс ещё 12 удостоились поощрительных призов. А если говорить в целом о конкурсе мастерства – победителями его стали аж 51 человек, да ещё поощрительных дипломантов 13! Вот таким выдалось это творческое соперничество – многоликим и урожайным.

И вот волнительный звук фанфар возвестил о начале этого праздника. И зал в ожидании замер. Ведущая программы, и.о. заместителя пред-

седателя Анастасии Макаровой торжественно объявляет: «Открывает наше мероприятие лауреат Международной премии «Филантроп», победитель всероссийских и областных конкурсов, поэт, композитор и исполнитель Ксения Канашова». Аплодисменты. Ксения исполнила такую дорогую для всех песню «Особенные люди», на слова победителя Всероссийского поэтического конкурса «СТИХИЯ Пегаса» поэтессы Татьяны Стафеевой. Исполнительница песни от всей души поздравила собравшихся. И пожелала всем вдохновения в сердцах на долгие годы.

Председатель НОО ООО «ВОИ» Эдуард Александрович Житухин, благодаря которому собственно и был организован этот чудесный конкурс, открывая встречу, начал со слов: «Вот мы и собрались с вами вместе! Мы гордимся вами! Знайте, что люди с ограниченными возможностями здоровья – это не приговор, не запрет на профессию. Не предел человеческих устремлений.

Пример тому – жизнь очень многих великих людей. Художников Мане и Ренуара. А композитор Бетховен сочинил музыкальные шедевры, которые будут жить в веках. И как метко сказал великий Достоевский – «Творчество стирает пыль с нашей повседневной жизни».

А взять писателя Николая Островского, который, будучи прикованным к кровати, написал известную всем книгу «Как закалялась сталь». На этом произведении воспитывалось не одно поколение советских людей. В то время наше образование по праву считалось самым лучшим в мире...

Вы продолжаете своим творчеством порой делать невозможное. Не даёте себе расслабиться. Вы служите примером для других людей и не только для инвалидов, но и для здоровых. Являетесь примером как нужно любить жизнь. Спасибо вам огромное, что находите эти силы, за мужество и любовь к жизни. Надеюсь, что мы с вами ещё не раз встретимся». (Продолжение на 8-й стр.)

